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SKUPŠTINI  CRNE  GORE 

                                                                                              

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 109. sjednice održane 16. aprila 2020. godine, podnosi  

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENI ZAKONA O FINANSIRANJU POLITIČKIH SUBJEKATA I 

IZBORNIH KAMPANJA 

 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predstavnika predlagača upoznao sa razlozima za 

donošenje izmjene Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja kojom se 

predviđa propisivanje izuzetka od zabrane dodjele socijalnih davanja iz sredstava tekuće budžetske 

rezerve sa državnog i lokalnog nivoa u godini u kojoj se održavaju lokalni ili parlamentarni izbori. 

Na Odboru je konstatovano da se izuzetak, od prethodno navedene zabrane koja je 

definisana važećim Zakonom, odnosi u slučaju ratnog stanja, vanrednog stanja, epidemije ili 

pandemije zaraznih bolesti. Predloženo je da zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 

Službenom listu Crne Gore iz razloga otklanjanja posljedica nastalih pandemijom novog 

koronavirusa COVID-19, kao i ublažavanja posljedica epidemije na socijalni status najugroženijih 

kategorije stanovnistva u Crnoj Gori. 

 

 Tokom rasprave, poslanike je interesovalo na koji način će biti omogućeno poslanicima, 

nevladinom sektoru i građanima da imaju uvid u način korišćenja sredstava tekuće budžetske 

rezerve, zatim, u skladu sa kojom procedurom bi se sredstva odobravala, kao i koje tijelo bi bilo 

nadležno za donošenje tih odluka, odnosno da li bi tu funkciju obavljala Komisija za budžetsku 

podršku Vlade Crne Gore. Takođe, interesovao ih je i ukupan iznos sredstava koji se planira izdvojiti 

iz tekuće budzetske rezerve za socijalna davanja po osnovu novonastale situacije pandemije virusa. 

 Na Odboru je ukazano da je potrebno posebno voditi računa o socijalnom položaju 

najugroženijih kategorija stanovništva, te u skladu sa tim omogućiti transparentnost cjelokupnog 

procesa odobravanja i korišćenja sredstava. Takođe, ukazano je i na neophodnost utvrđivanja 

adekvatnih kriterijuma dodjele socijalne pomoći kako bi se spriječile evetualne zloupotrebe, s 

obzirom da izmjena daje mogućnost izdvajanja sredstava iz rezerve i sa lokalnog i sa državnog 

nivoa budžeta. Iskazano je mišljenje da je potrebno sagledati utvrđivanje načina na koji bi se vršilo 

izvještavanje o trošenju tih sredstava, pri čemu treba obazrivo pristupiti objavljivaju podataka o 

socijalnoj pomoći. 

 

Odbor je, nakon rasprave, sa sedam glasova „za“ i dva glasa „uzdržan“ odlučio da predloži 

Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjeni Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih 

kampanja. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Rakočević. 

 

PREDSJEDNIK ODBORA 

     Predrag Sekulić, s.r. 


